

新聞稿

聯絡人：

李國傑
高級經理
電話: +852 2852 1243
傳真: +852 2541 3726
電郵: wilflee@deloitte.com.hk

呂一昀
高級主任
電話：+852 2238 7046
傳真：+852 2541 3726
電郵： wlui@deloitte.com.hk

香港 2016/17 年度財政預算案致力提倡長遠增長 惟紓緩措施欠缺新猷

中國香港，2016年2月24日—— 財政司司長於今天發表了一份致力提倡長遠增長的財政預算案，提出一系列針對推動創新、開拓市場與培育人才的措施，然而，預算案提出的短期紓緩措施欠缺新猷，以緩解企業和廣大市民在經濟不穩情勢下的壓力。

德勤中國客戶、行業與市場戰略合夥人羅盛慕嫻表示：「資訊科技發展和經濟重心東移這兩股新動力促使新經濟秩序的形成，政府重視推動創新和開拓新市場，有助刺激香港在新經濟秩序下的長遠增長，此舉值得一讚。預算案中包含了推動初創企業和創意產業研發活動的計劃和措施。此外，政府亦了解鼓勵金融科技發展的重要性，金融科技將在塑造香港成為全球卓越金融中心之一的工作有關鍵作用。」

預算案亦提出了協助香港開拓新市場的措施，如落實機場三跑道系統計劃、推動貿易和投資協定洽商、支援亞洲基礎設施投資銀行的工作等。這些措施將發揮香港由來已久的競爭優勢，即規管制度高效透明，而同時與中國深化改革並驅而進。

預算案建議撥備388億港元以用於稅務及短期紓緩措施，包括寬減2015-16年度的利得稅及薪俸稅、寬免2016-17年度商業登記費用、寬免2016-17年度四季的差餉，以及豁免食肆、酒店和旅館一年的牌照費用。

德勤中國稅務合夥人殷國煒認為：「然而，預算案建議的短期紓緩措施似乎略欠新猷，在財政儲備充裕的情況下，政府推出的紓緩措施則可更加積極，特別是支持商界的措施。預算案又建議增加基本免稅額和已婚人士免稅額，近二百萬納稅人可因此受惠。雖然政府計劃透過「未來基金」將香港的財政儲備用作長遠投資，甚有遠見，惟未有行動應對稅基狹窄的問題。」

為支援中產人士，政府可考慮新增雙職夫婦免稅額，以及子女教育和家庭傭工薪金方面相關開支的稅務寬免。預算案亦可考慮為納稅人及其受養人提供「醫療保險保費」的稅務寬免。此外，在金融服務方面，憑藉香港作為亞洲中心的地理優勢，政府應考慮推廣香港成為國際貿易中心。為此，預算案應為在港開設貿易業務的外資公司提供更多稅務優惠。

就長者關顧而言，政府已預留8億港元，在為期三年的試驗計劃為安老院舍服務提供3,000張服務券。同時，預算案又建議向領取社會保障金額的人士，發放金額相當於一個月的綜合社會保障援助標準金額、高齡津貼、長者生活津貼或傷殘津貼。

德勤中國稅務總監陳復新表示：「德勤對上述措施表示歡迎，惟長遠而言，政府將需要制定更全面的計劃以應對人口老化的問題。政府就全民退休保障計劃展開諮詢，我們對此感到欣慰。我們希望政府能夠想出解決方案，在退休保障的民眾需求和長遠支出的財政壓力之間作出平衡。」

關於德勤全球

Deloitte（“德勤”）泛指一家或多家德勤有限公司（即根據英國法律組成的私人擔保有限公司，以下稱“德勤有限公司”），以及其成員所網絡和它們的關聯機構。德勤有限公司與其每一家成員所均為具有獨立法律地位的法律實體。德勤有限公司（又稱“德勤全球”）並不向客戶提供服務。請參閱 www.deloitte.com/cn/about 中有關德勤有限公司及其成員所更為詳細的描述。

德勤為各行各業的上市及非上市客戶提供審計、企業管理諮詢、財務諮詢、風險管理、稅務及相關服務。德勤成員所網絡遍及全球逾 150 個國家，憑藉其世界一流和高質量專業服務，為客戶提供深入見解以應對最為複雜的業務挑戰。德勤擁有超過 225,000 名專業人士，致力成就不凡。每 5 家財富全球 500 強企業，就有 4 家是德勤客戶。

關於德勤大中華

作為其中一所具領導地位的專業服務事務所，我們在大中華設有 23 個辦事處分布于北京、香港、上海、臺北、成都、重慶、大連、廣州、杭州、哈爾濱、合肥、新竹、濟南、高雄、澳門、南京、深圳、蘇州、台中、台南、天津、武漢和廈門。我們擁有近 13,500 名員工，按照當地適用法規以協作方式服務客戶。

關於德勤中國

德勤品牌隨著在 1917 年設立上海辦事處而首次進入中國。目前德勤中國的事務所網絡，在德勤全球網絡的支持下，為中國的本地、跨國及高增長企業客戶提供全面的審計、稅務、企業管理諮詢及財務諮詢服務。在中國，我們擁有豐富的經驗，一直為中國的會計準則、稅務制度與本地專業會計師的發展貢獻所長。

###